

教宗方濟各首次與天 主子民和全世界見面 講話

阿根廷籍耶穌會士豪爾赫•馬裡奧•貝爾格裡奧樞機3月13日當選第265任伯多祿繼承人。以下是他當晚8點22分首次以教宗身份出現在聖伯多祿大殿中央陽台上與天主子民見面時，發表的簡短講話：

2013年3月15日

「弟兄姊妹們，晚安！你們都知道，這次選舉教宗會議的任務就是為羅馬選一位主教，我的樞機弟兄們似乎快要走到世界的盡頭去找到這一位.....不過，我們都在這裡.....謝謝你們的歡迎。羅馬教區團體有主教了，謝謝你們。」

首先，我希望為我們的榮休教宗本篤十六世祈禱。我們全體一起為他祈禱，願上主降福他，願聖母看顧他。

現在，讓我們，主教和天主子民，開始這段旅程，這段羅馬教會在愛德中為所有教會身先士卒的旅程。這是我們在手足之情、在愛中，以及在相互信任中的旅程。讓我們彼此代禱，讓我們為全世界祈禱，使它存在更廣茂的手足之情。我祝願我們今天開始的教會旅程，在我的代理主教樞機的協助下，使這十分美麗的城市結出福傳的碩果。

現在，我要給予你們宗座遐福，但是在在此之前，請你們幫我一個忙。在主

教祝福子民之前，我請求你們向上主祈禱，願祂降福我：子民的祈禱，祈禱上主降福他們的主教。讓我們在靜默中祈禱，請你們為我祈禱……現在，我給予你們、給予全世界、給予所有懷著善意的人士宗座遐福。弟兄姊妹們，非常感謝你們的歡迎。請為我祈禱，再見！我們很快就會再見！明天我切願去向聖母祈禱，求聖母看顧全羅馬。晚安！」

梵蒂岡電台訊

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-fang-ji-ge-shou-ci-yu-tian-zhu-zi-min-he-quan-shi-jie-jian-mian-jiang-hua/> (2026年2月22日)